



扫码关注西藏商报、快捷西藏

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国

家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗

专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地

区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实担起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议 专题研究日喀则市定日县6.8级地震抗震救灾工作

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 全力以赴打好抗震救灾攻坚战

商报讯(西藏日报记者 刘文涛 张黎黎) 8日，自治区党委书记王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记对西藏日喀则市定日县地震作出的重要指示精神和中央领导同志的批示精神，听取抗震救灾工作情况汇报，研究部署有关工作。

会议开始前，全体与会同志起立，向定日县6.8级地震遇难同胞默哀。

王君正指出，习近平总书记高度关注、时刻牵挂定日县地震灾情，第一时间作出重要指示、提出明确要求，充分体现了习近平总书记和党中央对西藏工作的高度重视、对灾区人民的深切关怀，充分体现了习近平总书记一心为民的深厚情怀，给我们极大鼓舞和鞭策，为做好抗震救灾工作指明了前进方向、提供了根本遵循。地震发生后，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在社会各界的关心支持下，自治区党委坚持人民至上、生命至上，迅速部署、立即行动，组织开展抗震救灾工作，各方面救援力量紧急聚集、各类救援物资迅速到位，全区各族干部群众和灾区人民守望相助，展开了一场争分夺秒抢险救援的特殊战斗，抗震救灾工作科学有序推进，指挥调度体系运转有效，党政军警民齐心协力，灾害情况全面摸清，

受伤人员得到及时救治，受灾群众得到妥善安置，确保了社会大局稳定、人心安定。全区各级各部门要提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，把习近平总书记重要指示精神落实到做好抗震救灾工作的各方面全过程，牢固树立造福人民的政绩观，不断增强责任感紧迫感，大力弘扬伟大抗震救灾精神，全力推进抗震救灾和灾后重建各项工作，切实把习近平总书记对西藏各族群众的关心关怀落实到位。

王君正强调，要坚持以习近平总书记重要指示精神统领抗震救灾工作，坚定信心决心，全力以赴打好抗震救灾攻坚战。继续做好人员搜救工作，紧抓黄金救援期，组织各方面官兵，发动干部群众，逐县逐乡逐村进行拉网式、地毯式排查，确保不留死角、不落一处、不漏一人，最大限度减少人员伤亡。全力救治受伤人员，进一步科学调配专业救护力量，设立流动医院和救助点，加大灾区急需常用药品的调拨力度，巡诊诊疗伤病群众，让群众就近获得方便医疗服务；加强对群众的健康教育引导，对安置点进行环境消杀，对饮用水、食品进行安全检测，耐心细致妥善处理遇难

者善后事宜，扎实做好火灾和疫病防控工作，确保“大灾之后无大疫”、生命安全有保障。妥善转移安置受灾群众，坚持把群众御寒保暖工作摆在突出位置，认真做好生活物资调运，专人专班精准做好物资管理和调拨，保证受灾群众入住保暖帐篷、喝上热水、吃上热饭、温暖过夜、感受亲情，确保受灾群众基本生活有着落、安全温暖过冬。科学开展抢险救灾，加强余震、滑坡等监测预警，密切关注天气变化，全覆盖排查地质灾害隐患点，严防发生次生灾害，全力抢修受损的水、电、路等基础设施，科学调度救灾力量和救灾需求，确保抗震救灾车辆、物资、人员顺利通行。加强正确舆论引导，及时准确发布震情灾情和抗震救灾进展情况，大力宣传抗震救灾工作中涌现出的典型事迹和典型人物，为扎实做好抗震救灾工作营造良好社会氛围。维护社会大局和谐稳定，做好社会治安管理和社会面防控工作，全面开展道路、水库、电站、铁路、口岸等重点部位的排查和保护，采取有效措施，确保灾区社会秩序良好。

王君正强调，目前，抗震救灾工作已转为受灾群众安置和灾后重建。要坚持统筹兼顾、科学谋划，立即成立自治区党委灾后重建领导小组，坚持系统思维，加强统一规

划，坚持实事求是、举一反三，统筹好当前和长远的关系，把灾后重建与巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴有机结合起来，坚持政府引导、尊重群众意愿，扎实做好灾后重建各项工作，更好满足人民群众生产生活需求，努力建设社会主义现代化新农村。

王君正强调，要加强组织领导，形成工作合力，为抗震救灾工作提供坚强组织保障。强化科学高效指挥，健全完善抗震救灾指挥体系，细化职责、明确分工、高效运转，确保各项工作落地见效。充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，各级基层党组织要当好受灾群众的“贴心人”和“主心骨”，党员干部要用心用情解决受灾群众的实际困难，引导动员受灾群众开展自救、互帮互助，让党旗在抗震救灾一线高高飘扬。严肃纪律、狠抓落实，严明政治纪律和政治规矩，对抗震救灾中不担当、不作为的干部要严肃处理，旗帜鲜明为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责，确保抗震救灾各项工作顺利推进；加强对抗震救灾物资和资金的统一管理、统筹使用、监督检查，让受灾群众真切感受到社会的公平正义、感受到社会主义制度的优越性、感受到党和政府的关心和温暖。

西藏定日6.8级地震新闻发布会举行

商报讯(西藏日报记者 史金茹 旦增嘎瓦) 1月9日下午，记者从西藏定日6.8级地震抗震救灾工作新闻发布会上获悉，1月7日上午9点5分，日喀则市定日县发生6.8级地震。此次地震震级高、烈度强。截至9日上午6点，地震已造成126人遇难，27248户房屋受损，其中倒塌房屋3612户。地震波及定日、拉孜、萨迦、萨嘎、定结等5个县26个乡镇206个村(社区)，约61.5万群众不同程度受灾。

地震发生后，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，自治区党委、政府统筹各方面救援力量，坚持人民至上、生命至上，抢抓黄金救援期，全力救援搜救，救治受伤人员，妥善转移安置受灾群众，最大限度减

少伤亡。

当前，第一轮全范围搜救工作已告一段落，接下来还会深入细致开展大规模搜救，确保搜救工作全覆盖、无盲区，最大程度保障人民群众生命财产安全。

在基本保障方面，灾区共设置224个安置点，安置人员475万人。搭建帐篷12730顶、安装加热设施12043个、调拨电热毯3020床，共紧急调运桶帐篷、折叠床、毛毯、取暖器、食品、药品等物资共61.2万余件(个)，以及生活燃料104车，随时做好应急运输准备工作。在国家及社会各界支援下，救灾物资供应基本充足，群众基本生活能够得到基本保障。各级医疗救治专家在日喀则市对所有伤员逐一会诊，制定“一

人一策”救治方案。

基础设施方面，全力开展受损道路、电力、通信等基础设施抢通修复工作。目前排查出震区附近4座水库受损，其中2处采取降低水位处理，其余运行正常。震后不到5小时，定日县恢复了县城供电。震后18小时，措果乡、长所乡、曲洛乡等受灾最严重的区域恢复供电。震后34小时，包括拉孜县拉孜镇、芒普乡在内受影响的变电站、线路全部恢复送电。通讯行业出动人员423人次，车辆133台次，卫星电话450部，无人机高空基站2个，灾区通讯基本恢复正常。拉日铁路已恢复运行。1000余人参与农村公路排查，排查桥梁416座，巡查农村

公路3054公里，5处受损的国省干道公路已全部抢通，实现单车通行，10处农村受损路段已正常通行。

灾难无情，人间有爱。财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金。北京、上海、甘肃、新疆、辽宁、陕西、湖北等省市区和社会各界纷纷援助西藏，截至目前自治区已收到援助资金11.5亿元；日喀则市慈善组织接受捐助资金8387万元。

我区广大党员干部冲锋在前，在平均海拔超过4300米、昼夜温差达二十多度的灾区，带领群众开展抗灾自救。定日县605名党员干部就地转为抗震救灾先锋队，救出253名被困群众，转移安置群众7296户33227人。